



# 夜色中,非法捕鱼者出没在内河

## 他们驾驶轮胎改装船用地笼网捕鱼 不但违法,而且非常危险

□记者 边城雨  
通讯员 乐科奇 顾梦婕

在五水共治的大力推动下,我市内河水质有了好转,许多内河出现了鱼游鸟飞的美景。但是,一些不法分子却将目光瞄准了内河的渔业资源,他们驾着轮胎改装的小船,趁着夜深人静之时用非法捕鱼工具捕捞内河里的鱼,连很小的鱼苗都成了“猎物”。



►九曲河上的非法捕鱼者。 记者 边城雨 摄

### 轮胎改装船在河里晃悠悠

前天,记者接到市民徐女士的投诉称,在鄞州区九曲河上,每到夜里总能看到有人乘船在河里捕鱼。

当天夜里10时,记者来到九曲河,站在横跨九曲河的揽江桥上,可以看到水面上有不少灯在闪,徐女士说,这就是捕鱼者用来捕鱼的船。当船划近的时候,记者看到船是用旧汽车轮胎改装成的,船上坐着一个中年男子,头上顶着工作灯,正在收网。网看上去有数百米长,他划着船在河里小心前行,不时把网

到的鱼收到船里。当轮胎船经过桥下时,借着灯光可以看到他用的是被渔业部门严厉禁止的地笼网,网上来的鱼,最小的只有两三厘米长。

看到记者站在桥上拍照,这名男子一点也不忌讳,说今天的收获不错,已经捕了不少鱼。记者问他捕来鱼做什么,他说一部分自己吃,吃不完的就拿到市场上去卖。记者再问他知不知道在内河捕鱼是违法的,他毫不在意地说,捕的人多了,也没有人来管。说完,该男子划着船又忙着捕鱼去了。

### 城管夜查捕鱼者

无独有偶,前天夜里,北仑城管小港综合行政执法中队接到市民的举报后,也联合小港河道管理所“夜巡”小浞江,一举查处多起非法电鱼、捕鱼行为。

据小港中队相关负责人介绍,当晚7时许,他们乘坐快艇从码头出发,沿河道巡查小浞江流域。船行至鲍家洋河段时执法人员发现江面有人影闪现,快艇靠近后看到,一名男子正在向河中布设虾笼和细

渔网。更让执法人员吃惊的是该男子的作案“船只”竟然是用废旧轮胎圈捆绑而成的,在河中晃悠悠,让人捏把冷汗。执法人员当即将其带到岸上对其进行批评教育,告知其行为的危险性和危害性,并暂扣了其违捕的细渔网和其他作案工具。经过长达2个小时的努力,本次“夜巡”行动共查扣拦河细网十余张、电瓶1台。

### 每年投放的鱼苗 一半还没长大就被捕走

记者从市城管局内河管理处了解到,为了改善内河的水质,每年他们都会斥巨资往内河放鱼苗。去年冬季,内河部门在海曙区、江东区、江北区、鄞州区共设置7个点,放流鱼苗4万余尾,放流品种为体长10厘米左右的白鲢和花鲢。白鲢、花鲢为滤食性鱼类,主要以水中的浮游动物及浮游植物为食,有利于消除水体中的藻类,从而对水质起到净化和改善的作用。同时,投放鱼苗可补充和恢复水体生物资源,调节水体生态环境。

另据介绍,自2009年起,市内河处已经连续七年向城区内河放流鱼苗,累计放流400余万尾各类鱼苗。从2013年起,鱼苗放流时间选择在冬季,气温较低时,河水中的溶解氧含量提高,有助于鱼苗成活。但令人痛心的是,这些鱼苗中有一半还没有长大,就

被非法捕鱼者给捕捞走了,从而导致水质的恶化。每年春暖花开的时候,也正是非法捕鱼者活动猖獗的时候,他们目前已经向相关部门报案,要求从严打击非法在内河捕鱼的行为。

记者还了解到,目前负责内河非法捕鱼执法的除了北仑等地移交城管部门之外,其他归海洋渔业部门负责。昨天下午,市海洋与渔业执法支队相关负责人告诉记者,根据《中华人民共和国渔业法》第三十八条规定,在内陆水域使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源方法进行捕捞的,没收渔获物和违法所得,处五万元以下的罚款;情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证;情节特别严重的,可以没收渔船。接下来,他们将加大巡查力度,对于非法捕鱼者,一经查获将从严依法处理。

### 我市“爱心宁波 助残有我” 助残组织(项目) 和自强残疾人公开票选

本报讯(记者 滕华 通讯员 吕筱敏) 近年来,在市委、市政府的关心重视下,我市社会各界涌现出一大批扶残助残社会组织及个人,一些县(市)区的社会助残工作成效显著、特色明显,残疾人得到了实惠。为进一步营造更加良好的扶残助残氛围,推进我市社会助残组织发展,积极探索供给侧结构性改革在残疾人事业发展中的运用,大力实施供需对接型服务和精准帮扶,促进我市残疾人事业更好发展,市政府残工委将评选先进社会助残组织(项目)和自强残疾人代表。

本次评选奖项包括“最具爱心助残服务机构”、“最具社会责任助残企业”、“最具爱心助残志愿服务组织”、“最具影响力助残项目”、“最具影响力自强之星”。通过前期宣传发动,在组织推荐、社会互荐、个人自荐的基础上,经评审办初选,推出60个候选事例,请广大读者踊跃投票(详见今天《东南商报》)。

### 宝马车借给朋友开几天 结果被他给典当了

本报讯(记者 张寅 通讯员 洪茜琼) 家住鄞州的小李把价值百万元的宝马车借给朋友开几天,结果,这个朋友直接把车开去了典当行,抵押换了28万元。

昨天,涉嫌诈骗的张某到鄞州钟公庙派出所投案自首。他今年39岁,宁波人,把朋友一辆价值上百万元的宝马7系轿车给抵押了,然后玩起了失踪。借车给他的小李跟张某不算很熟,在一起吃过几次饭唱过几次歌。今年3月,张某提出跟小李借宝马车一用,过几天就还。小李爽快地答应了。大约过了半个月左右,小李妻子接到一个来自江苏的电话。对方自称是江苏的一家典当行,小李家的宝马车被抵押在他们那里,他们准备卖车。

小李妻子以为是骗子,挂了电话,然后把这事跟小李讲了。小李觉得有些不对劲,打电话给张某,连打了3次,都是关机状态。他赶紧回了个电话给江苏的典当行,据典当行的人讲,大概10天前,有人把他的汽车拿过来抵押了28万元。

小李马上报警。尴尬的是,小李只知道张某的名字,却不知道他住哪里,在哪上班。钟公庙派出所民警经过一番调查,4月8日晚上,终于打通了张某的电话,一听是警察,张某立即挂断电话。民警给他发了条短消息,劝说他前来自首。4月10日,张某回了短信,答应第二天前来自首。

张某有盗窃前科,他交代,在借了小李的宝马车后,他开了江苏,找了一家典当行,用伪造的欠条、抵押协议,将车子抵押换钱。这28万元哪去了?他只说是花掉了,没剩下多少。目前,张某因涉嫌诈骗被警方刑事拘留。



**宁波慈孝乐园 宁波市重点民生工程**

老年公寓 诚意接受预订登记 ☎ 87633666

## 入住颐乐居

## 回家, 等于度假

**【有山有水有人家】**



坐落于荪湖风景区,万亩山林,千亩湖泊,百亩花海,依山傍水,风景秀丽,天然氧吧

从住宅到社区遍布适老化设计,使您的生活更安心、舒适

健康管理,紧急呼叫,24小时上门诊疗,让您即刻拥有优质的医疗服务

活动中心、老年大学,乐趣应有尽有;社区超市,营养餐厅,家政服务,便捷无处不在

接待地址:江北区康庄南路43-1号

公交线路:3路、303路、516路至华辰大桥北下/306路、516路至天成家园下